

## 线上立案线上调 高效调解赢点赞

通讯员 俞晓勤

本报讯 “3万元货款一拖就是9年,当事人又‘失联’回了老家,我抱着试试看的心态网上立了案,万万没想到,一趟也没跑,这起纠纷就顺利化解了,实在太感谢了。”日前,德清县法院地信小镇法庭收到一封来自山东临邑的感谢信,同时寄来的,还有一面写着“想人民所想 急人民所急”的锦旗。

张女士是原告山东省临沂市某瓷砖专卖店的代理人,2022年12月15日,张女士通过人民法院在线服务(浙江)小程序,起诉被告俞某拖欠合同欠款。收到立案信息后,德清县法院承办法官立即了解案件情况。

原来,俞某与原告公司原本是合作关系。2014年9月,俞某从原告公司拿了价值3万余元的货物后迟迟未支付货款。

“货款拖欠9年了,当时的电话已经停机了,目前的联系方式也没有,被告的居住地址也没有。”张女士讲述着自己的无奈。

在诉前调解时间内,法院没有联系到被告,准备将案件正式立案审理。

今年1月底,张女士从同行处了解到,俞某回到了老家德清,在亲戚的建筑材料店帮忙。为了节约诉讼成本,原告公司希望法院能够延长诉前调解时间,找到被告调解。

法官于是白天走访县城各建筑材料店,傍晚走访被告俞某户口所在地,与周边居民了解俞某现住地点,同时梳理俞某关联案件。

“找到了!”就在承办法官千方百计寻找俞某时,法院又收到一起立案信息,是关于俞某的民间借贷纠纷案件。通过关联案件当事人,法官获悉,俞某目前确实在县城和亲戚合开了建筑材料店,通常白天不在店里,只有晚上在。

得知情况的当天晚上,法官与书记员就带着起诉状及副本材料找到俞某。“这么多年了,哎,还是躲不过啊。”在现场亲友的劝说下,俞某签收了起诉状和副本材料,并表示愿意主动配合案件调解。

考虑被告在山东,来回路途遥远,承办法官与双方协商后,通过人民法院在线服务平台,让原被告双方在线见面,并签署了调解协议。

前不久,法院意外收到了张女士寄来的感谢信。张女士写到,“我没想到,湖州一个基层人民法院也能把案件处理得这么便捷和人性化……纠纷全程线上处理,没有让我们两地跨省来回跑,光路费都省去了几千元。”

## 织纹螺变“海瓜子” 店主摊上了大事

通讯员 何妍 叶脉清

本报讯 近年来,尽管相关部门大力宣传食用织纹螺存在致命隐患,但仍有不少人在售卖。日前,李某将织纹螺以“海瓜子”名义对外销售,摊上了大事。

李某是一家海鲜店的经营者,明知织纹螺不能售卖,但因有人爱吃,他便抱着侥幸心理,网购了20公斤织纹螺。他将织纹螺煮熟加拌料后,以“海瓜子”的名义对外销售。

江浙地区人民口中的“海瓜子”即彩虹明蛤,是一道可口小海鲜。而李某销售的“海瓜子”,经鉴定隶属织纹螺科。根据相关规定,任何食品生产经营单位不得采购、加工和销售织纹螺。

经检察机关审查,李某在明知织纹螺有毒的情况下铤而走险,销售不符合安全标准的食品,该行为已构成销售不符合安全标准的食品罪。因李某犯罪情节轻微、自愿认罪认罚,自愿缴纳销售额10倍、共计35700元的公益诉讼赔偿金,宁波市北仑区检察院依法对其作出相对不起诉决定。

## 酷跑庆“七一”

为庆祝建党102周年,喜迎亚运盛会,激发全警敢打必胜的信心决心,提升队伍凝聚力、战斗力,7月1日上午,天台县公安局举办了“警心永向党 活力迎亚运”庆七一酷跑活动。

通讯员 唐峰 许尚高 徐锦瑜



## 本领大比拼

6月29日至30日,绍兴市人力社保局、总工会、共青团绍兴市委、消防救援支队联合举办2023年全市行业职业技能竞赛——绍兴市第二届消防行业职业技能竞赛,来自全市各地的70名队员在场上展开激烈角逐。

通讯员 余昌龙



## 传递司法温度 做妇女儿童权益的“守护人”

通讯员 顾佳悦

本报讯 近日,湖州市吴兴区法院在区妇女儿童活动中心,举行区亲情修复基地揭牌暨“巾帼执行团队”授牌仪式,旨在破解抚养权、探视权执行难题,切实维护妇女儿童合法权益。

会上,区法院、检察院、妇联、民政局分管领导共同签署《关于规范亲情修复基地运行的工作指引》(以下简称《工作指引》),法院发布《关于培育“巾帼执行团队”品牌的实施方案》和《湖州市吴兴区人民法院2020—2022年涉未成年人案件执行工作白皮书》。

近年来,吴兴区法院深化家事案件执行方式和工作机制创新,与区检察院、妇联、民政局建立沟通协调、信访互通、宣传教育、联合培训、联动化解、观护回访六大机制,就家事源头治理、家长亲职教育、行为强制执行、关联课题研究等领域展开协作。

依托《工作指引》,对于探望权、抚养费、赡养费等家事执行案件,法院可以委托妇联、民政等部门,分派家事专业的人民调解员,在执前、执中进行评估、劝导、调解。调解员将配合具体承办人,把调解工作贯穿家事纠纷执行始终,全流程、全方位参与调解。根据不同案件性质,法院还将制定个性化方案,将教育方案、跟踪回访、考察评价、随案归档等机制量化记录,同时探索建立“亲情指数评估三色谱系”,并以数字赋能探望权保障,借助家庭教育指导特设“共享法庭”,通过“司法+社团”“场地+机制”“线上+线下”,打破时间和空间限制,破解探视难题,做到“一次纠纷,长期保养”。

该院“巾帼执行团队”员额法官莫雪伟表示,执行一起家事案件,时间精力的投入往往多于其他类型案件,通过亲情修复基地,可以最大程度在执行中兼顾申请执行人与未成年人、妇女的合法权益。

## 特色品牌助力治理

通讯员 胡吉铭

本报讯 近年来,杭州市萧山区衙前镇以“衙门口”品牌为特色,打造基层治理村级数字平台,使其成为衙前人共同的“云端家园”。

在衙前镇衙前村,“衙门口”基层治理的村级数字平台从2021年开始运行,所有村民都可以通过手机报名参加该平台发布的活动,活动形式有交通劝导、治安巡逻、纠纷化解、法治宣传等,以小积大、以点到面进行群防群治。一项活动结束后,参与其中的村民还可以获得相应积分去兑换奖品。以品牌特色模式治村,不仅惠民利民,也能够通过群众参与筑牢社会治安防控体系,构建基层社会“智”理共同体。

## 交警暖心护送老人

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安交警大队灵溪中队队员在街道巡逻执勤时,发现一名老人穿着拖鞋在雨中艰难行走。巡逻人员见状,立即靠边停车,上前询问老人是否需要帮助。原来,老人下午一个人出门到河滨路上的凉亭与朋友下棋,眼看天色不对,便想趁下雨前早点回家,没想到还没到家雨就开始下了。考虑到老人行走不便,执勤人员将老人带上警车,将其安全送回了家。下车时,老人对交警一再表示感谢。

## 共同追寻红色足迹

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队联合秦山核电保卫处党支部,前往海盐党组织发展的摇篮——彭家堰,开展以“追寻红色足迹,护航平安亚运”为主题的党日活动。

一篇篇文字记录,一张张历史照片,一座座精美的浮雕……党员们重温红色历史,并在党旗前庄严宣誓,表达了忠于党、忠于祖国、忠于人民、不怕牺牲、甘于奉献的决心。

## 明确职责护航平安

通讯员 曹炜萍

本报讯 近日,杭州市临平经济开发区产业监管局联合消防救援大队、东湖派出所,召开开发区“迎亚运保稳定”消防安全工作推进会及消防安全培训。

期间,区产业监管局与消防救援大队签订“迎亚运保稳定”消防安全责任告知书,明确各方职责,确保亚运期间消防安全持续稳定。同时,消防救援大队部署下一步消防安全推进工作,要求参会人员紧绷安全弦,树立责任主体意识,完善防火检查巡查、消防教育培训、火灾隐患整改等机制。

## 消防培训清除隐患

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开区消防救援大队联合友谊社区,在洪波公园组织社区居民、沿街店铺商户开展消防安全培训,深刻吸取近期燃气事故教训,增强辖区群众抵御火灾的能力。

消防员为社区居民及商户讲授用火安全、预防火灾、逃生技能等知识,通过典型案例,分析火灾发生的原因,揭示火灾给家庭和社会带来的危害。随后,消防员传授了如何自查家庭及店铺火灾隐患等基本常识,呼吁居民在日常生活中防患于未然。